
BGMnetzwerk.ch engagiert sich überregional für gesunde, leistungsfähige und 
motivierte Beschäftigte in gesunden Unternehmen.



Mitglieder profitieren von folgenden Leistungen:
•	 Überregionale Vernetzung der Mitglieder, Wissens- und Erfahrungsaustausch
•	 Zwei Erfa-Tagungen pro Jahr zu aktuellen BGM-Themen
•	 regelmässige Online Foren
•	 Organisation von eigenen Online Foren auf unserer Plattform
•	 Mitwirkung an Tagungen, Vorträgen, Aussprachen, Kursen
•	 Mitgliederverzeichnis mit detaillierten Angaben zu den Kontakten
•	 Vernetzung auf LinkedIn und Xing
•	 Aufschalten eigener Anlässe und Veranstaltungen auf der Website
•	 Öffentlichkeitsarbeit und Unterstützen von Netzwerken
•	 Kooperation mit Organisationen, welche ähnliche Ziele verfolgen

Betriebliches Gesundheitsmanagement (BGM)

BGM führt zu einem humaneren Arbeitsumfeld und lohnt sich auch ökonomisch. 
Mitarbeitende sind weniger krank, motivierter und effizienter am Arbeitsplatz. 
Der innovative Teamspirit führt zu erhöhter Produktivität.

Zentrale Aspekte sind:
•	 Integration der Gesundheit in Entscheidungs- und Qualitätssicherungsprozesse
•	 Kontinuierliche Verbesserung der Arbeitsorganisation und Arbeitsbedingungen
•	 Stärkung der persönlichen Kompetenzen und Eigenverantwortung der 

Mitarbeitenden
•	 Förderung einer aktiven Beteiligung der Mitarbeitenden

Zahlreiche wissenschaftliche Untersuchungen zeigen positive Auswirkungen auf:
•	 Erhöhtes Wohlbefinden und bessere Gesundheit 
•	 Reduktion Absenzen
•	 Langfristiger Erhalt der Arbeits- und Leistungsfähigkeit
•	 Steigerung der Arbeitszufriedenheit und Motivation
•	 Erhöhung der Bindung und Loyalität der Mitarbeitenden
•	 Verbesserung des Firmenimages und dadurch Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit
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Pluspunkte der Mitgliedschaft



Werden Sie Mitglied
Ordentliche Mitglieder
Mitglieder können Unternehmen werden, welche den Vereinszweck unterstützen und 
BGM im  eigenen Betrieb umsetzen oder welche betriebliche Gesundheitsförderung und 
Gesundheitsmanagement anbieten. Mitglieder bezahlen einen reduzierten Beitrag für die 
Erfa Tagungen.

Mitgliederbeitrag pro Jahr:
Mitgliederbeitrag
Unkostenbeitrag für Erfa Tagungen

CHF 200.--
CHF 100.--

Ausserordentliche Mitglieder
Einzelmitglieder können alle an der Tätigkeit des BGMnetzwerk.ch interessierten und 
den Vereinszweck unterstützenden natürlichen Personen sein, welche nicht im Rahmen 
einer ordentlichen Mitgliedschaft beitreten können. Sie erscheinen als Privatperson 
ohne Firmenlogo im Mitgliederverzeichnis. Ausserordentliche Mitglieder bezahlen einen 
reduzierten Beitrag für die Erfa Tagungen.

Mitgliederbeitrag pro Jahr:

Natürliche Personen, Studierende, AHV/IV-Rentner*innen, nicht er-
werbstätige Personen
Unkostenbeitrag für Erfa Tagungen

CHF    50.--

CHF  100.--

Werde Mitglied Mitgliederverzeichnis
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BGMnetzwerk.ch - wir bringen zusammen
Unser Verständnis des Betrieblichen Gesundheitsmanagements BGM
Unter dem Begriff «Betriebliches Gesundheitsmanagement» (BGM) verstehen wir ein 
integriertes Konzept  zur  Prävention und Gesundheitsförderung. Es umfasst die Entwicklung 
betrieblicher Strukturen und Prozesse, welche die gesundheitsförderliche Gestaltung 
der Arbeitsbedingungen, der Gesundheitskultur und der Gesundheitskompetenz aller 
Mitarbeitenden zum Ziel haben. Dabei setzt BGM an mehreren Handlungsfeldern an. Im 
Mittelpunkt des Vorgehens bei der Umsetzung aller Aktivitäten steht ein Regelkreis, der 
sich am PDCA-Zyklus (Plan-Do-Check-Act) orientiert.

Unsere Ziele
BGMnetzwerk.ch ist ein führendes Netzwerk für betriebliche Gesundheit in der Schweiz.
•	 Wir stellen eine Plattform zur Förderung von BGM zur Verfügung.
•	 Wir vermitteln Wissen und fördern so eine gemeinsame Sprache für BGM.
•	 Wir nehmen aktuelle Entwicklungen auf, gestalten diese gemeinsam mit unseren 

Mitgliedern und vermitteln Impulse dazu.
•	 Wir fördern den Erfahrungsaustausch zu aktuellen und relevanten BGM-Themen unter 

den Mitgliedern.
•	 Wir schaffen Synergien durch Kooperationen mit anderen Netzwerken. Dadurch 

sprechen wir eine breitere Kundschaft an und tragen dazu bei, BGM in der Schweiz 
weiter zu verbreiten.

Unsere Aktivitäten
Neben regelmässigen Online Foren dienen die halbjährlichen Erfa-Tage der Vernetzung 
und geben einen Einblick in das betriebliche Gesundheitsmanagement eines Gastbetriebs. 
Ein wichtiger Bestandteil ist der Austausch von Methoden, Hilfsmitteln und Beispielen guter 
Praxis. Die Mitglieder profitieren zudem von Vergünstigungen bei eigenen und externen 
Veranstaltungen unserer Partnerorganisationen. 

Mehr zu BGM und zum BGMnetzwerk.ch
Scannen Sie nebenstehenden QR-Code mit dem Smartphone.
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